
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM CINCO DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ANA JÚLIA GOMES MAGALHÃES DE ANDRADE, FRANCISCO 

DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, 

FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA,  FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, JOICE CARNEIRO MESQUITA 

MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, 

MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA 

FILHO,RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E SORAYA MORORO BARROSO. 

HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. HAVENDO NÚMERO LEGAL, 

EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS 

TRABALHOS DO DIA. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A 

SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA 

DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES POR VEREADOR: 

CRISTINA: INDICAÇÃO Nº 33/2025: SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 

TOSCA DAS LOCALIDADES DE PINGA 1 E PINGA 2 E SUAS RAMIFICAÇÕES. 

MONGA: INDICAÇÃO Nº 52/2025: SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO CAMPO 

DE AVIAÇÃO QUE CONECTA OS MUNICÍPIOS DE IPU E PIRES FERREIRA. Nº 

51/2025: PROPÕE A DENOMINAÇÃO DA ARENINHA LOCALIZADA NO 

BAIRRO ESCONDIDO DE “JOSÉ TAUMATURGO DIAS”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Nº 49/2025: SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UMA CAIXA 

D’ÁGUA PARA A LOCALIDADE DE SANTA TEREZA. HILTON: INDICAÇÃO Nº 

22/2025: SUGERE QUE A MARCAÇÃO DOS EXAMES DE CRESUS/CIAS SEJA 

REALIZADA NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS) EM TODO O 

MUNICÍPIO. MENSAGEM E PEDIDO DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 

37/2025,QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO POLO UNIVERSITÁRIO DE 

APOIO PRESENCIAL DA UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL DE IPU (CE), 

PARA OS FINS QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

 



 

 

LEGISLATIVO Nº 38/2025: DÁ-SE O NOME DE BALCÃO DO CIDADÃO DE 

"PROFESSORA TEREZA LIMA DE ARAÚJO". MENSAGEM  E PEDIDO DE 

URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 39/2025: DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO  

NÚCLEO DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO (NAPE) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM E REGIME DE URGÊNCIA DO 

PROJETO DE LEI Nº 40/2025, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 41/2025: AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITO ESPECIAL PARA O PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO INSS DO 

HOSPITAL DR. JOSÉ EVANGELISTA DE OLIVEIRA. OFÍCIO Nº 120/2025 QUE 

ENCAMINHA O ESTUDO DE IMPACTO ORÇAMENTÁRIO-FINANCEIRO DO 

PROJETO DE LEI Nº 35/2025, QUE TRATA DA CRIAÇÃO DE CARGOS E 

CONCURSO PÚBLICO. O OFÍCIO Nº 01/2025 INFORMA QUE O VEREADOR 

ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ SOLICITOU LICENÇA PARA ASSUMIR O 

CARGO DE SECRETÁRIO DE TRANSPORTE DO MUNICÍPIO. OFÍCIO Nº 

060/2025 CONVOCA A SUPLENTE SORAYA MORORÓ BARROSO PARA 

ASSUMIR A VAGA. O OFÍCIO Nº 01/2025 INFORMA QUE O VEREADOR 

RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO SOLICITOU LICENÇA 

PARA ASSUMIR O CARGO DE SECRETÁRIO ADJUNTO DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO. OFÍCIO Nº 061/2025 CONVOCA A SUPLENTE ANA JÚLIA 

GOMES MAGALHÃES DE ANDRADE PARA ASSUMIR A VAGA.  FORAM 

CONVIDADAS AS VEREADORAS ANA JÚLIA E E SORAYA MORORÓ PARA 

FAZEREM O JURAMENTO DE POSSE. A PRESIDENTE INFORMOU QUE AS 

CONTAS DE GESTÃO DO EX-PREFEITO ROBÉRIO WAGNER RUFINO, 

RELATIVAS A 2021, ESTÃO EM ANÁLISE PELA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO, QUE VEREADORES PODEM 

APRESENTAR REQUERIMENTOS ATÉ 15 DE AGOSTO. CONTINUAM EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A 

PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU 

MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 

3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE 

OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA 

MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 22/25 EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE 

 



 

 

ENFERMAGEM AO TÉCNICO  DE ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 25/2025 CRIA O BANCO MUNICIPAL DE CURRÍCULOS 

ONLINE COM A FINALIDADE DE CONECTAR TRABALHADORES E EMPRESAS 

LOCAIS NO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 26/2025 CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS, ÀS 

EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVENS APRENDIZES NO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO Nº 5471/2025/SSP: 

NOTIFICA APRECIAÇÃO DO PROCESSO PELO PARECER PRÉVIO Nº 91/2025. 

PARECER PRÉVIO Nº 091/2025 DO PROCESSO Nº 07587/2023-7, EMENTA: 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO. MUNICÍPIO DE IPU. EXERCÍCIO 

2022. PARECER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO DA CONTA. REGULARES COM 

RESSALVAS. RECOMENDAÇÕES. MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 

35/2025 EM REGIME DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 35/2025, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS NO QUADRO DE PESSOAL EFETIVO 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DEFINE NORMAS GERAIS PARA 

CONCURSO PÚBLICO E INGRESSO NO SERVIÇO PÚBLICO E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 32/2025 EMENTA: 

INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 

JOSÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº36/2025 “DENOMINA O TERMINAL RODOVIÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE DE (TERMINAL RODOVIÁRIO MESTRE CHICO DE SOBRAL) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOICE: 

AGRADECEU O TRABALHO DA ATUAL GESTÃO NA ÁREA DE EDUCAÇÃO, 

CITANDO AS REFORMAS NAS ESCOLAS, A BIBLIOTECA DIGITAL E A 

MANUTENÇÃO DE ESTRADAS VICINAIS NA REGIÃO DA SERRA. FALOU 

SOBRE A MELHORIA NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E NA SAÚDE.ELOGIOU A 

CRIAÇÃO DO NÚCLEO DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO 

(NAPE), AFIRMANDO QUE A OPOSIÇÃO NÃO CONSEGUIU CRIÁ-LO EM 12 

ANOS DE GESTÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN: CITOU 

PROBLEMAS COMO O SINAL DE TRÂNSITO DA BOA VISTA, QUE ESTÁ HÁ 4 

MESES SEM CONSERTO. MENCIONOU QUE O SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA ESTARIA SENDO DIRECIONADO APENAS PARA CORRELIGIONÁRIOS 

DA GESTÃO, DEIXANDO OS OPOSITORES SEM ATENDIMENTO. COBROU A 

MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS E A ROÇAGEM DAS VIAS. FEZ USO 

 



 

 

DA TRIBUNA A VEREADORA ANA JÚLIA: RELATOU QUE, AO ASSUMIR A 

SECRETARIA DE TRANSPORTE, ENCONTROU UMA ESTRUTURA SUCATEADA. 

AFIRMOU QUE A FROTA FOI RECUPERADA E AS ROTAS REORGANIZADAS. 

PARABENIZOU A PREFEITA POR TER ENVIADO O PROJETO DE CRIAÇÃO DO 

NAPE, QUE ELA DEFENDEU NA SUA CAMPANHA, PARA AS CRIANÇAS 

ATÍPICAS.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR  HILTON: AGRADECEU À 

PREFEITA POR ATENDER AO SEU PEDIDO DE REFORMA COMPLETA DA 

ESCOLA JOÃO PAULO BELÉM, NA COMUNIDADE DO PÉ DE SERRA. 

MENCIONOU AS REFORMAS NA ESTRADA E A LIMPEZA NA COMUNIDADE 

DE SANTA LUZIA. APRESENTOU UM PROJETO PARA QUE A MARCAÇÃO DE 

EXAMES SEJA FEITA NAS PRÓPRIAS UBS, FACILITANDO O ACESSO DA 

POPULAÇÃO.  MENCIONOU OS DESAFIOS FINANCEIROS ENFRENTADOS 

PELA PREFEITA EM RELAÇÃO ÀS FINANÇAS DO MUNICÍPIO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MONGA:  DESTACOU SEUS PROJETOS DE 

INDICAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA NA COMUNIDADE 

DE SANTA TERESA I, A REVITALIZAÇÃO DO CAMPO DE AVIAÇÃO ENTRE IPU 

E PIRES FERREIRA, E A DENOMINAÇÃO DA ARENINHA NO BAIRRO 

ESCONDIDO DE "JOSÉ TAUMATURGO DIAS". PARABENIZOU A GESTÃO PELA 

REFORMA DE 31 ESCOLAS NAS ZONAS RURAL E URBANA. PARABENIZOU 

AS MELHORIAS NAS ESTRADAS E CAMPOS DE FUTEBOL. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DOS 

COLEGAS, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DE TODOS, MAS COBROU A 

EXECUÇÃO DAS DEMANDAS POR PARTE DO EXECUTIVO. AFIRMOU QUE NA 

GESTÃO PASSADA A MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS ERA FEITA NO TEMPO 

CERTO. MENCIONOU QUE O SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO EM DAMIÃO FOI 

PALIATIVO, COM MATERIAL DE BAIXA QUALIDADE. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA SORAYA: PROMETEU UM MANDATO DE DIÁLOGO, 

TRANSPARÊNCIA E RESPEITO ÀS NECESSIDADES DO POVO. MENCIONOU A 

VERGONHA DE TER QUE EXPLICAR O TERMO "CABARÉ" USADO POR ELA 

EM UM VÍDEO, REFERINDO-SE À DESORGANIZAÇÃO DA CÂMARA. 

AGRADECEU A PREFEITA PELA INICIATIVA DA "TECNOLEITURA" NAS 

ESCOLAS. QUESTIONOU A REDUÇÃO DE ORÇAMENTO PARA EXECUÇÃO 

DOS PROJETOS EXECUTADOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE INDICAÇÃO DOS 

COLEGAS. REFORÇOU A COBRANÇA POR MELHORIAS NAS ESTRADAS E NAS 

 



 

 

LUMINÁRIAS, QUE AINDA EXISTEM LÂMPADAS APAGADAS. 

MANIFESTOU-SE A FAVOR DA LUTA CONTRA A VIOLÊNCIA À MULHER. FEZ 

USO DA TRIBUNA A VEREADORA CRISTINA : DESTACOU O AGOSTO LILÁS, 

DESTACANDO A SANÇÃO DA LEI MARIA DA PENHA, QUE DEU VOZ E 

ALTIVEZ ÀS MULHERES. CRITICOU A GESTÃO POR NÃO TER INICIADO AS 

REFORMAS DAS ESCOLAS NO PERÍODO DE FÉRIAS (JULHO) E A FALTA DE 

MATERIAL ESCOLAR E FARDAMENTO PARA OS ALUNOS. APRESENTOU 

EXTRATOS BANCÁRIOS DO FUNDEB, MOSTRANDO UMA REDUÇÃO DE R$ 

25 MILHÕES PARA R$ 8 MILHÕES ENTRE MAIO E JULHO, QUESTIONANDO 

O DESTINO DOS RECURSOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR : 

ANUNCIOU UMA INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA PARA UM PROJETO 

"REMÉDIO EM CASA". AGRADECEU A LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO DA 

AVENIDA OSÓRIO RUFINO E POR UMA CIRURGIA ELETIVA. COBROU 

AGILIDADE NA DISTRIBUIÇÃO DOS FARDAMENTOS ESCOLARES. APOIOU A 

CRIAÇÃO DO NAPE, RESSALTANDO SUA LUTA PELA CAUSA DAS CRIANÇAS 

ATÍPICAS DESDE O INÍCIO DE SEU MANDATO E QUE HAVIA APRESENTADO 

UM PROJETO DE INDICAÇÃO SOBRE O ASSUNTO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR  FARIAS FILHO: DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE CRIAÇÃO DO NAPE, E PARABENIZOU AS MÃES E CRIANÇAS 

ATÍPICAS. QUESTIONOU A OPOSIÇÃO, AFIRMANDO QUE A MAIORIA DAS 

FALAS APENAS CRITICA SEM APRESENTAR SOLUÇÕES. COBROU 

FISCALIZAÇÃO DOS GASTOS PÚBLICOS PELA CÂMARA, CITANDO UM 

REQUERIMENTO SEU DE MAIO DE 2025 SOBRE A OBRA NA INGAZEIRA 

QUE NÃO TEVE RESPOSTA. REFUTOU UMA AÇÃO JUDICIAL PARA CASSAR 

SEU MANDATO, AFIRMANDO SER UMA PERSEGUIÇÃO POLÍTICA DA 

OPOSIÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR  MOREIRA: CRITICOU A 

SITUAÇÃO DAS ESTRADAS E A MÁQUINA DA PREFEITURA QUE ESTÁ 

PARADA HÁ MAIS DE UM MÊS. AFIRMOU QUE A EMPRESA QUE REALIZOU 

A OBRA NA INGAZEIRA NÃO CONCLUIU POR FALTA DE PAGAMENTO. 

ALERTOU AOS PROFESSORES SOBRE O "SAQUE" DO FUNDEB, QUE TERIA 

SAÍDO DE R$ 25 MILHÕES PARA R$ 8 MILHÕES. DISSE QUE O PROGRAMA 

"REMÉDIO EM CASA" ANUNCIADO PELA PREFEITA NA VERDADE É 

"REMÉDIO NO FÓRUM", JÁ QUE A POPULAÇÃO PRECISA JUDICIALIZAR 

PARA CONSEGUIR MEDICAMENTOS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 

EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO OS SEGUINTES: PEDIDO DE URGÊNCIA DO 

 



 

 

PROJETO DE LEI Nº 39/2025 QUE DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO  NÚCLEO 

DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO (NAPE) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 

39/2025 QUE DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO  NÚCLEO DE ATENDIMENTO 

PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO (NAPE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM 

NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS 

TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI 

E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 05 DE AGOSTO DE 2025.  

 

 


